



НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 6 октября 2023 года

№ 38 (19134)

ПРОТИВНИКУ НАНЕСЁН СЕРЬЁЗНЫЙ УРОН

В Москве прошло тематическое селекторное совещание с руководящим составом ВС РФ

Во вступительном слове генерал армии Сергей Шойгу прежде всего затронул тему специальной военной операции, с удовлетворением отметив героизм наших военнослужащих, благодаря которому российские войска в активной обороне нанесли серьёзный урон противнику.

Характеризуя обстановку в районе специальной военной операции, министр обороны прежде всего констатировал, что наши войска активными действиями значительно ослабили боевой потенциал противника и нанесли ему серьёзный урон. В результате наступления вооружённых сил Украины, на каких бы направлениях они ни пытались его провести, оказалось безуспешным.

Подразделения южной группировки отразили все атаки на соледаро-бахмутском направлении. Особо отличились военнослужащие 4-й мотострелковой, 11-й десантно-штурмовой и 17-й артиллерийской бригад, - отметил генерал армии Сергей Шойгу.

Провалились попытки противника прорвать нашу оборону в районах Вербового и Работино на запорожском направлении, - продолжил он. - Успешно выполнили поставленные задачи подразделения 70-го мотострелкового и 56-го десантно-штурмового полков, а также 810-й бригады морской пехоты и 291-й артиллерийской бригады.

В числе отличившихся на краснолиманском направлении - 55-я мотострелковая бригада и 228-й мотострелковый полк.

3 стр.

НОВОБРАНЦЫ УЧАТСЯ ВОЕВАТЬ

Министр обороны России проверил организацию боевой подготовки военнослужащих по контракту и добровольцев на полигонах ЮВО



Встреча генерала армии Сергея Шойгу, начальник управления боевой подготовки Южного военного округа доложил, что занятия с контрактниками и добровольцами ведутся по тактико-специальной, огневой, медицинской, инженерной подготовке, а также по программам обучения операторов беспилотных летательных аппаратов, механиков-водителей и других военно-учётных специальностей.

Учебный процесс на полигонах идёт под руководством офицеров, имеющих боевой опыт, полученный во время участия в специальной военной операции.

В соответствии с опытом СВО обучаемые отрабатывают эвакуацию раненых из техники и окопов, сам процесс доставки до средств эвакуации, а также организацию связи в наступательном бою, - доложил начальник управления боевой подготовки ЮВО.

Командир учебного центра по подготовке операторов БПЛА добровольческого отряда «БАРС» доложил министру обороны РФ о том, что выпускниками центра наработан большой боевой опыт, и представил комплекты оборудования, на котором военнослужащие

проходят обучение. Главе военного ведомства продемонстрировали применение боевого дрона для поражения военной техники и объектов противника.

В ходе огневой подготовки обучаемые стреляли из различных видов оружия, в том числе и из ручного противотанкового гранатомёта, автоматического станкового гранатомёта АГС-17, реактивного пехотного огнемёта «Шмель».

Начальник управления боевой подготовки Южного военного округа доложил генералу армии Сергею Шойгу, что, выполняя огневые стрельбы по программе подготовки, военнослужащие по контракту и добровольцы производят от 250 до 300 выстрелов гранат из автоматического станкового гра-

натомёта АГС-17 «Пламя», а из стрелкового вооружения, в частности из автоматов и пулемётов, более 500 выстрелов на каждого.

В этот день военнослужащие также отработали специальные навыки по управлению дронами, ведению разведки, наведению и корректировке артиллерийского огня.

Министр обороны РФ поблагодарил военнослужащих-женщин медицинской службы ВС РФ за работу по подготовке контрактников и добровольцев к оказанию первой медицинской помощи в боевых условиях и наградил их наградными часами.

В свою очередь, женщины выразили готовность наравне с мужчинами, применить полученные навыки и знания на поле боя.

ГОРДИМСЯ ИХ БОЕВОЙ ВЫУЧКОЙ И ВОЛЕЙ К ПОБЕДЕ

Президент Российской Федерации Владимир Путин встретился в Кремле с военнослужащими, участвующими в СВО и удостоенными государственных наград за боевой подвиг

Глава государства пообщался с рядовым Иваном Калашниковым, ефрейтором Алексеем Ивлиевым, рядовым Вячеславом Тарасовым и старшим сержантом Виктором Хамагановым (Виктор принимал участие во встрече по видеосвязи).

22 августа в районе населённого пункта Урожайное Донецкой Народной Республики российские мотострелки отразили атаку превосходящих сил противника - 12 штурмовиков ВСУ. Указом Президента Ивану Калашникову присвоено звание Герой России, Алексеев Ивлиев, Вячеслав Тарасов и Виктор Хамаганов награждены орденом Мужества.

2 стр.

В ИНТЕРЕСАХ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ

В Туле под председательством министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу прошло очередное заседание Совета министров обороны СНГ



Военно-политическая обстановка в мире обязывает государства - участники СНГ иметь сильные вооружённые силы, способные быстро реагировать на возникающие угрозы, заявил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу на 82-м заседании Совета министров обороны СНГ, состоявшемся 29 сентября в Туле.

2 стр.

Патриотическое воспитание

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

В Североморске завершилась масштабная военно-патриотическая акция



Членов экипажа БДК «Иван Грен» награждает адмирал Николай Евменов.

Большой десантный корабль Северного флота «Иван Грен» под командованием капитана 2 ранга Тараса Скоробогатых с акцией «Сила в правде» после посещения Санкт-Петербурга, Кронштадта, Балтийска, Архангельска, Кандаляки и Мурманска прибыл в Североморск. Совершая межбазовые переходы в рамках акции МО РФ «Сила в правде», БДК «Иван Грен» прошёл более 3500 морских миль. За полтора месяца корабль посетили и посмотрели экспозицию более 112 тысяч россиян.

7 стр.

Осенний призыв-2023

ПО ПЛАНУ, ТОЧНО В СРОК, ПРИЗЫВНИКОВ ЖДУТ АРМИЯ И ФЛОТ

Отправки новобранцев в войска пройдут в традиционном порядке

Об этом, а также о том, как прошла весенняя призывная кампания и почему от поэтапного повышения нижнего предела призывного возраста отказались, а увеличение его верхнего предела оказалось актуальным, в интервью «Красной звезде» рассказал начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации генерал-полковник Евгений БУРДИНСКИЙ.

- Евгений Владимирович, традиционно в преддверии старта очередного призыва мы подводим итоги предыдущего. Проходил он, как мы знаем, в довольно непростых

условиях, в том числе под воздействием иностранных средств массовой информации, целью которых был срыв призывной кампании. Тем не менее весенний призыв был завершён, как и предполагается, 15 июля. В полном ли объёме был выполнен план? Как оцениваете работу, проделанную сотрудниками военных комиссариатов и органами исполнительной власти?

- Призывные мероприятия действительно проходили в условиях беспрецедентного информационного воздействия, направленного на создание в обществе негативных настроений.

6 стр.

8 октября - День командира надводного, подводного и воздушного корабля ВМФ России

В РУКАХ ШТУРВАЛ И ЖИЗНИ ЭКИПАЖА

Командир принимает решения и несёт за них ответственность

Авиация - это тоже флот. Но здесь действуют свои законы, отличные от тех, что приняты у моряков. На главном командном пункте надводного корабля или в центральном посту подводной лодки, конечно же, руководит командир, но у него много помощников. В кабине самолёта всё решает тот, в чьих руках штурвал. К этому лётчиков готовят с первых дней обучения в училище.



Сергей Гринько с будущей профессией определился ещё в начальной школе. Как и многих других ребят, мечта о небе «настигла» его на военном аэродроме. Когда мальчишка приехал погостить к родному дядьке в Бутурлиновку, тот, конечно же, повёл его посмотреть на самолёты. Авиационный техник по вооружению, служивший в Оршанском штурмовом авиационном полку, участвовал во всех локальных конфликтах, которые случались после Афганистана. Когда он посадил пацана в кабину «Грача», тот испытал такую гамму эмоций, что твёрдо решил: «Буду лётчиком!», о чём и заявил родственнику. Тот в ответ лишь довольно рассмеялся.

8 стр.



ВЫБОР НА ВСЮ
ЖИЗНЬ

8 стр.



ПО МОРЯМ,
ПО "ВОЛНАМ"

9 стр.

НАУЧНЫЙ ФОРПОСТ
СЕВЕРА РОССИИ

11 стр.

